

精量播种提单产 莱州夏玉米实现“一播全苗”

眼下,麦收接近尾声,一场及时雨的降临彻底解决了土壤干旱问题,农民抢农时、抓商机,积极保墒、提墒、增墒,力争在适播期内抢墒播种,实现夏玉米一次播种出全苗、出壮苗,整体播种质量好于去年同期。

在莱州市城港路街道朱旺村,三辆正在田间作业的“无人驾驶拖拉机”吸引了记者的目光。只见这些“无人驾驶拖拉机”拖着旋耕机、精量播种机在田间大显身手。土地耕整,开沟起垄、分层施肥、精密播种、喷洒农药、铺设滴灌带,覆土镇压等一次完成,这些平时费时费力的农活,它通通不在话下,不但轻轻松松搞定,而且十分精准。

“我在拖拉机上安装北斗导航系统,就是要解决玉米种植‘播行不直、接行不准’的问题”。莱州市维松农民专业合作社理事长杨维松说。在过去,播种直不直、接行准不准,全靠驾驶员的手和眼。如果播种不直、播行之间接行的距离宽一道窄一道,不仅影响土地利用率,后续给玉米进行机械化浇灌、植保、收割时,也同樣造成不小的影响。

“如今种地不靠人,靠的是种子,是机器,是技术。今年我采用的玉米贴茬精量直播技术,小麦收割完了就可以直接播种了,而且每亩保苗在5000株左右,单粒播种,种肥同播,一播全苗,不用间苗,还是一个耐密高产品种,秋天你来看收成吧。”杨



工作人员在查看播种情况。

维松一副胸有成竹的样子。

在离朱旺村有6公里的大朱石村,种植大户王成军也在驾驶着1台220马力拖拉机,拽着一台气吸式苗带清茬免耕播种机进行大豆玉米复合播种。王成军说,从去年开始,他就调整优化玉米种植结构,

因地制宜发展大豆玉米带状复合种植,采取水肥精准调控和玉米密植精准调控“双控”技术,重点是配套耐密抗倒品种、做好精准包衣。并采用了浅埋滴灌方式宽窄行种植,做到抢时早播、种肥同播、精量播种,播后滴水齐苗,实现大幅增加玉米单产。

今年32岁的王京合是莱州市宏大粮食种植专业合作社负责人,他今年第一次采用大豆玉米复合播种。除了现场观摩,他还参加了上级单位组织的播种演示培

训会,领回了一本带状种植标准规程。省农科院农机所还为他推广了一台气吸式苗带清茬播种机。有了机器,有了标准规程,王京合在播种前对相关事项就研究了个透。

“这个地湿,土松软,大豆播种深度调的是2.5厘米。”在种植示范点,王京合开着一台玉米大豆复合种植的播种机介绍道,“如果土壤湿度过大,应适当浅播、增加播量。如果地干,土质硬,就得调到3.5至4厘米之间,确保苗全、苗匀。”播种只是第一步,种植过程中,还有很多诀窍,譬如说,大豆和玉米除草剂“犯相”的问题,玉米播前要及时进行化学封闭除草,在玉米长至3至5片叶时,选用适宜除草剂进行苗后除草,大豆播种时间也有讲究,在完成第二次化学除草之后要及时进行播种。

今年莱州市被确定为国家玉米单产提升整建制推进县,提高玉米单产水平也是落实新一轮千亿斤粮食产能提升行动的重要途径。在项目实施过程中,莱州市紧紧围绕以夏播玉米增密度为主线,以选良种、推技术、降损失为重点,大力抓好夏玉米免耕精量播种,加快夏播进度,提高播种质量,并在夏玉米播种中先行落实一批单产提升示范区,大力推进良田、良种、良法、良机等要素融合,稳定提升玉米生产能力,深挖粮食增产潜力,夯实全年粮食丰收基础。

(唐寿锐 王帮高)

粽香程郭 和谐端午

近日,莱州市程郭镇开展了丰富多彩的端午节主题活动,传承中华优秀传统节日文化,引导广大群众感知优秀民俗文化,增强对中华民族文化的认同感和自豪感,进一步融洽居民邻里情,构建健康和谐社区。

“香囊迎端午,文化永流传” 手工制作香囊

20日上午,程郭镇东苑社区在新时代文明实践站开展了“香囊迎端午,文化永流传”手工DIY香囊活动,双报到单位科技局工作人员、社工站工作人员、社区志愿者、爱心居民共同参加。

活动中,社区志愿者首先介绍了端午的习俗以及端午节制作香囊的来历,随后大家各自选了自己喜欢的布片图纹后,跟着志愿者的示范开始穿针、引线、缝针、装中草药……按照步骤有条不紊地进行香包制作。不一会儿,一只只可爱的粽子造型的小香囊就做好了,形态饱满又做工精致,房间里弥漫着清幽的香气,沁人心脾。

“囊里放了中草药,既能提神醒脑,又能驱虫灭菌,真的太实用。”社区居民王女士说:“制作好的香囊玲珑精巧、还有防蚊驱虫的功效。香囊虽小,承载了大家对端午传统节日的美好愿望,大家高高兴兴地拿着自己的香囊合影。同时我们又将制作好的香囊分别送给了环卫工人等户外工作人员,传递我们的爱心,让他们感受端午节浓浓的节日氛围。”

“粽享佳节,幸福满格” 端午节主题活动

6月18日,程郭镇英才社区新时代文明实践站携手红心物业组织居民开展“粽享佳节,幸福满格”端午节主题活动。

活动当天上午,社区工作者们、物业工作人员还有热心居民早就做准备,洗粽叶、红枣、淘米,大家忙得不亦乐乎。准



看我包的三角粽。



搭把手,包粽子。



将艾束送给居民。

备完毕之后,居民也陆续到场,心灵手巧的他们迅速进入到了包粽子的状态,捋粽叶、折漏斗状、填糯米、放蜜枣、扎线等一道道工序有序进行着,一张张普通的粽叶在他们手里变成了一个个漂亮的粽子,浓浓的粽叶香味合着大家的欢声笑语弥漫了整个大厅。

“每年的端午节活动,大家在一起包粽子,聊聊天,我们的粽子真是融入了我们小区所有居民的爱心。”华鼎公馆物业贾经理说道。

“我以前在家自己包粽子的时候,总是包不起来,这次端午节活动,让我和这么多的家人进行交流,学会了包粽子,看

一看,我又学会了包三角粽子。”小区居民张大姐高兴地说。

既传承习俗又表达祝福 艾束系上红丝带送给居民

端午节不仅要包粽子,社区工作人员、物业工作人员以及新就业群体快递小哥还为居民送艾束。

将红色的丝带捆绑在带有清香的艾草上,送给了小区居民,“夏季到了要注意防暑,多注意身体,饮食要注意卫生,出行要注意安全。”一句句暖心的话语,一声声亲切的问候,让居民们

露出了幸福、开心的笑容。同时也送出了对他们节日的美好祝福,使端午节有了更深的意义。

活动中,大家互相交流,互相学习,一边聊端午习俗,一边感悟中华民族博大精深的文化。长辈们包粽子的熟练技艺令人惊叹,让大家感受到传统技艺的传承和魅力。

此次包粽子、送艾草活动,不仅弘扬了尊老爱老、守望相助的邻里真情,更让居民朋友感受到了社区大家庭的温暖和传统文化的魅力,增强了社区的凝聚力,提升了居民的幸福感。

(唐寿锐 徐媛媛)

莱州市土山镇:

扬尘污染 热线解难

近日,莱州市土山镇土山村水果店铺老板邱女士拨打12345政务服务热线投诉道路扬尘问题,反映扬尘影响道路两边商铺商品质量,对行人影响也很大。

接到群众诉求电话后,土山镇政府第一时间安排工作人员到达现场查看,发现扬尘是因为污水管网改造引起的。查明原因后,土山镇随即安排洒水车对该处进行洒水降尘处理,通过增加道路洒水频次,加快沙尘沉降,消

除路面覆土积尘。目前,污水管网已改造完成,路面已修复,扬尘问题得到解决。“现在空气好了,我们也敢开门通风了,你们的行动速度真快啊!”邱女士表示。

据了解,土山镇高度重视12345热线诉求办理工作,坚持“有呼必应 有诉必接”,按照“事要解决、办就办好”的办理标准,用心用情解决企业和群众诉求,助力打造便民利企“暖心线”。

(王晓婧)

莱州市永安路街道:

热线直通解决小区停水

近期,莱州市永安路街道南小区一居民通过12345求助:家中突然停水,自来水公司也没有通知,物业也未告知停水原因。居民致电12345,希望相关部门能查找停水原因并协调恢复供水。

接到诉求人诉求后,永安路街道景阳社区负责人第一时间联系小区物业,核实相关情况。经过逐户排查发现,原来诉求居民所居住的楼栋中,有一户因需维修供水管道,便自行将该楼的总水阀关闭。了解详情后,社区负责人与诉求人先进行了解释并说明情况。又与相关业主进行了

为了再次避免因小区业主随意关总水阀对小区居民造成的影响,社区和物业在居民群里发布温馨提示,建议广大居民今后涉及因自行维修需要造成楼栋停水、停电的情况时,要提前与物业、居委会、楼长进行沟通,便于在居民群里进行通知,提醒业主做好相关停水、停电的准备,避免造成不必要的损失和影响。

(唐寿锐 孙晓平)

莱州市不断提升审计监督质效

探索构建三方监督大格局

今年以来,莱州市发挥审计与巡察监督、纪检监察联动优势,创新探索构建三方监督大格局,推进“经济体检”与“政治体检”同向发力,实现纪检监察、巡察、审计三轨并行,着力提升监督质效。

为进一步强化监督质量,莱州市不断健全制度保障机制,审计、纪委监委、巡察机构联合出台文件,召开联席会议,研判问题线索,形成监督合力,提高工作成效。莱州市审计局相关负责人表示,建立三方反馈机制,同步开展巡察整改“回头看”,督促被巡察单位全面落实整改,促进巡察成

果转化和运用,共同做好巡审联动“后半篇文章”。

按照资源共享、信息互通、协作联动原则,莱州市采取“先审后巡”“巡审同步”“先巡后审”等方式监督,完成审计项目12个,开展巡察联动工作20余次。“我们

将不断健全完善三方贯通融合、协调协同的有效路径,通过互联互通、资源共享,切实发挥审计“经济体检”功能和纪检监察、巡察的“利剑”作用,促进三方联动的监督效能实现最大化。”莱州市审计局相关负责人表示。

(唐寿锐 姜建彬 姚瑶)

莱州市城港路街道:

政务服务代办帮办一次办

“政策真好!俺村里就有帮代办员,我去村委找他们,说了我要办的事,他们问了街道需要的材料,我提供之后,代办员就直接给我办好了,我在家里不用出门就把事办完了,真是太感谢了。”近日,莱州市城港路街道辖区居民李某某激动地说。

原来,李某某因病导致生活困难,平时办事都得求助他人。此次办理低保就是村里的帮代办员帮助申请的。这只是城港路街道积极推进村级帮代办服务的一个缩影。

今年以来,该街道在积极推

进为群众提供一站式帮代办服务的基础上,从提升服务效率、提高服务质量方面着手,陆续创新推出“扶残助困”“纠纷调解”等“一件事一次办”服务。街道便民服务中心设立“一件事一次办”综合受理窗口,按照“前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件”的“一窗受理”要求,受理各类涉及多部门联办的“一件事一次办”事项,组织协调相关部门同步办理,变“部门摆摊”为“一窗通办”,进一步压缩办事时限,提高群众办事的体验感和获得感。

(唐寿锐 孙敏)

莱州市柞村镇:

开展心理健康月宣传教育

近日,莱州市柞村镇新时代文明实践所联合柞村中学围绕“心向阳光 爱育未来”这一主题开展了系列心理健康教育活动,让学生能够积极面对学业、生活并培养健全的人格和良好的心理品质。

活动中,柞村中学充分利用班会时间、国旗下讲话、宣传栏、LED、手抄报、校园广播等校内宣传载体,组织开展校园心理健康知识宣传活动,普及学生心理健康知识,传播心理健康理念,提升

广大师生心理健康素养。课堂外,柞村中学开展丰富多彩课外活动、篮球操等活动,为学生营造良好的心理健康教育氛围。同时,柞村中学充分利用新媒体,指导各班学生与家长一起观看讲座《从心理学视角揭秘亲子冲突》,引导家长如何读懂青春期的孩子,学会与孩子的情绪相处,用科学方法助力孩子健康成长,提高家庭教育“含金量”。

(唐寿锐 宿雯雯)

远离危险水域

珍爱生命 预防溺水



烟台日报社



讲文明树新风公益广告